FR 302	Nom________________
Chapitre 10 Le Travail et le temps libre
Devoirs

I-  Répondez aux questions avec trois ou quatre phrases complètes (4@5pts)

1- Expliquez comment le Front Populaire a changé la condition des ouvriers.

2- Expliquez les différences entre le secteur public et le secteur privé

3- En quoi consistent les lois Aubry?  Quel en était le but?

4- Expliquez la tradition des cloches de Pâques. (Google.fr)

II- Complétez les blancs avec un mot de la liste. (15 @ 1pt)

	agriculteurs
allocations
CDD
chômage
congés payés
	cotisations
férié
grève
ouvriers
pont
	privé
public
RMI
SMIC
syndicats



1- Les employés du secteur  _____________ travaillent pour l’État. 
2- Marc conduit un taxi. Il travaille dans le secteur  _____________.
3- Aux États-Unis, les employés n’ont pas beaucoup de_________________: en général ils ne partent en vacances qu’une ou deux semaines.
4- Lorsque les acteurs font la  ______________ il n’y a rien à regarder à la télévision ! 
5- Si vous ne gagnez que le _____________, vous gagnez le minimum d’argent pour vivre. 
6- Les fêtes américaines sont souvent un lundi, alors il n’y a jamais occasion de faire le ___________________ pour un week-end de 4 jours.
7- Si vous avez payé des __________________________,  vous pouvez toucher des ___________________ chômage lorsque vous perdez votre travail.
8- Les ____________________ont été interdits en France jusqu’à la loi Waldeck-Rousseau. 
9- Les _____________________ habitent à la campagne et travaillent dans des fermes.

III- Choisissez la réponse qui convient le mieux (15@1pt)
1- Le secteur public est composé
a- des personnes dans le secteur politique	b-du personnel des écoles publiques
c- des fonctionnaires	d- ceux qui travaillent pour les entreprises nationalisées et des fonctionnaires	e- des personnes publiques

2- La majorité des chômeurs en France sont
a- des femmes	b- des personnes près de la retraite	c- des immigrés	d- des jeunes	e- des handicapés

3- La plupart des Français prennent leurs vacances
a- à l’étranger	b- avec une organisation	c- en croisière	d- en juillet ou en août	e- en voiture

4- En moyenne, un salarié français travaille
a- 200 jours par an		b- plus que les Allemands	c- plus que les Américains	d- 300 jours par an		e-40 heures par semaines 

5- Lorsqu’ils considèrent un emploi, les Français s’occupent beaucoup de
a- l’argent	b- la liberté syndicale	c- leur patron	d- l’assurance médicale	e- le temps libre et les loisirs

6- Le travail précaire est un emploi	
a- dangereux	b- à temps partiel	c- à mi-temps	d- sans sécurité	e- flexible

7- Bison futé aide les Français
a- qui sont en vacances	b- qui voyagent en voiture	c- qui partent en vacances	d- avec la pollution	e- à la mer

8- La catégorie socio-professionnelle qui grandit le plus en France est
a- les employés du  secteur tertiaire	b- les ouvriers	c- les professions libérales	d- les immigrés	e- les femmes

9- Le secteur primaire et secondaire emploient de moins en moins de personnes parce que
a- les Français veulent vivre à Paris	b- les machines remplacent les personnes	c- les Français veulent partir en vacances
d- les immigrés prennent ces emplois	e- l’UE supprime ces emplois

10- La Région la plus industrialisée est
a- le Centre	b- l’Aquitaine	c- la Normandie	d- Rhône-Alpes	e- le Limousin

11- La SNCF est
a- un syndicat	b- un parti politique	c- une société de transport routier	d- une entreprise nationalisée	e- une maladie

12- Cette mesure n’a pas amélioré le nombre de morts sur les routes:
a- Bison Futé	b- la limitation de vitesse	c- les congés payés		d- la ceinture de sécurité	e- l’alcotest

13- Cette personne ne travaille pas nécessairement dans le secteur public
a- un douanier	b- un professeur de lycée	c- un policier	d- un juge	e- un ingénieur

14- Si vous êtes mécontent de vos conditions de travail, vous pouvez
a- faire le pont	b- faire la grève	c- faire le zouave	d- demander un préavis	e- demander le RMI

15- Le premier mai, vous offrez
a- des fleurs	b- des chocolats	c- un cadeau	d- du muguet	e- du champagne

IV- Indiquez si les phrases sont vraies ou fausses (15@1pt)

V        F   1- Les agriculteurs font partie du secteur secondaire.
V        F   2- On différencie les secteurs selon l’origine sociale des personnes qui y travaillent.
V        F   3- Le secteur primaire représente 33% de la population active.
V        F   4- La catégorie socio-professionnelle des ouvriers est en régression.
V        F   5- Les employés du secteur privé ont les mêmes avantages que les employés du secteurs public.
V        F   6- L’État est le premier patron de France.
V        F   7- Les syndicats existent en France depuis la Révolution de 1789.
V        F   8- La Loi Waldeck-Rousseau a donné aux Français le droit de faire la grève.
V        F   9- La CGT est le syndicat le plus puissant de France.
V        F   10- Les employés du secteur public ont le droit d’être syndiqués mais ils n’ont pas le droit de faire la grève.
V        F   11- Les jeunes en France sont très touchés par le chômage.
V        F   12- La population active est composée de toutes les personnes qui ont un emploi ou cherchent un emploi.
V        F   13- Beaucoup de fêtes catholiques en France sont d’inspiration païenne.
V        F   14- Mardi-Gras est un exemple de fête mobile.
V        F   15- Les chrysanthèmes sont très appréciées en France donc beaucoup de Français en achètent au mois de novembre.

[bookmark: _GoBack]IV- Vocabulaire: Faites correspondre les éléments de chaque colonne (3 @10 points)


	CGT
	Lois sur les syndicats

	RMI
	Salaire minimum

	SMIC
	Allocation pour personnes sans ressources

	Waldeck-Rousseau
	Plus grand syndicat



	11
	Contributions
	
	1er avril
	chrysanthèmes

	140
	Obligatoire pour les fonctionnaires
	
	Toussaint
	Fête nationale

	25
	Refuser de travailler
	
	Noël
	crêpes

	Cotisations
	Un week-end de quatre jours
	
	Pâques
	poisson

	un préavis
	Jours libres
	
	La Chandeleur
	cloches

	Faire la grève
	jours fériés
	
	Le 14 juillet
	chaussures

	Faire le pont
	Jours de congés payés
	

	Un jour férié
	Personne ne travaille
	



